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2P Sessão Ordinária da i a  Sessão Legislativa da 16" Legislatura. 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de doi,, inil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, os 
seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; 
Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De Paris e Vanderlei dos 
Santos pelo PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos 
Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, 
Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Havendo 
número regimental dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino 
Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da 
presente Sessão Ordinária, convidando a nobre Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli para fazer a leitura 
de um trecho da Bíblia Sagrada. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. 
EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Do Vice-Presidente da Comissão Provisória do Sindicato Patronal 
Rural de Bento Gonçalves, solicitando espaço na Tribuna para manifestação na Sessão Ordinária do dia 
22 de julho; Da Deputada Juliana Brizola, convidando para o Lançamento da Cartilha Escola de Tempo 
Integral; Ofício Circular GP n° 26/2013 do Tribunal de Contas, informando que está implantando o 
Processo Eletrônico na Casa; Do Coordenador das Frentes Parlamentares Municipalistas, pela 
Duplicação da BR 386 e em Defesa da BR/RST 470, convidando para Reunião Ordinária no dia 24 de 
junho de 2013; Ofício SMR/2"SR/290/2013 do DAER, enviando resposta ao Pedido de Providência n° 
21/2013; Do Presidente da Comissão de Economia e Desenvolvimento Sustentável, convidando para 
Audiência Pública. DOS SENHORES VEREADORES: Projeto de Lei n° 23/2013, de autoria do 
Vereador Moacir Camerini, que "Altera a redação do parágrafo único do art. 10° da Lei n° 4.430/2008"; 
Projeto de Lei n° 24/2013, de autoria do Vereador Moacir Camerini, que "Disciplina o corte e a poda de 
vegetação de porte arbóreo existente no Município de Bento Gonçalves, e dá outras providências"; Do 
Vereador Gilmar Pessutto, solicitando o arquivamento do Projeto de Lei n° 21/2013 que, "Denomina via 
pública (Rua Mauro Vendrame)"; Projeto de Lei n° 25/2013, de autoria do Vereador Gilmar Pessutto, 
que "Denomina via pública (Rua Mauro Vendrame)"; Projeto de Lei n° 26/2013, de autoria do Vereador 
Moisés Scussel Neto, que "Denomina via pública (Rua Theophilo Sartori)"; Do Vereador Moacir 
Camerini, solicitando o arquivamento do Projeto de Lei n° 23/2013 que, "Altera a redação do parágrafo 
único do art. 10° da Lei n° 4.430/2008". Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO 
EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Ênio De Paris, Gilmar Pessutto, Márcio 
Pilotti, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Neilene Lunelli Cristofoli e Vanderlei dos Santos. Não 
havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor Presidente convidou o Secretário 
Municipal da Saúde, Doutor Roberto Miele, para apresentar o Relatório de Gestão referente ao 1' 
trimestre de dois mil e treze. Após a apresentação do relatório, a palavra foi colocada à disposição dos 
Vereadores para questionamentos. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Ênio De Paris, 
Moisés Scussel Neto, Clemente Mieznikowski, Leopoldo Benatti e Adriano de Souza Nunes. Em 
seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença do Secretário e convidou os Senhores Davi Franco e 
Jorge Salton, membros da Feira Ecológica, para explanarem sobre os atuais problemas enfrentados pelos 
agricultores. Após as explanações o Senhor Presidente abriu espaço para questionamentos e pronunciou- 
se. Manifestaram-se também os Vereadores Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli, Moacir 
Camerini e Ênio De Paris. Findados os questionamentos o Senhor Presidente abriu os trabalhos relativos 
a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou à 2' Secretária da Mesa que procedesse a 
leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores Vereadores: PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS: 
N° 51/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicitamos a esta Casa que encaminhe ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal, Senhor Guilherme Rech Pasin, pedido de providências no que tange ao transporte 
escolar gratuito para os alunos da Associação Beneficente Gota D'água - Centro de Apoio ao Autista de 
Bento Gonçalves"; N° 52/2013, do Vereador Ênio De Paris, "Solicitação ao Superintendente Regional do 
Daer/Bento Gonçalves, Engenheiro Silvio Roberto Pinheiro David, a fim de que viabilize os reparos 
necessários na pavimentação asfáltica da rodovia VRS 855, nas proximidades do Moinho Bertarello, 
Distrito de São Pedro, bem como nas cabeceiras da ponte ali existente"; N° 53/2013, do Vereador 
Moacir Camerini, "Solicitação ao Prefeito Municipal de Bento Gonçalves, Senhor Guilherme Rech 
Pasin, a fim de resolver a atual situação do transbordo, onde o lixo não é separado e existem máquinas 
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depreciando com as ações do tempo"; N° 54/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Solicitação ao 
Prefeito Municipal de Bento Gonçalves, Senhor Guilherme Rech Pasin, a fim de que o mesmo reavalie o 
reajuste para que a redução fique em R$ 2,57 (dois reais e cinquenta e sete centavos) da tarifa do serviço 
de transporte coletivo urbano, bem como implante o sistema de bilhetagem única no Município". 
REQUERIMENTOS: N° 131/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Requer ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, conserto com urgência da calçada da Rua Francisco de 
Carli, em frente a igreja e salão da comunidade Santa Marta"; N° 132/2013, do Vereador Márcio Pilotti, 
"Requer que esta Casa envie correspondência ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Guilherme 
Pasin, para a instalação de um posto de saúde no Bairro Glória"; N° 133/2013, do Vereador Valdecir 
Rubbo, "Requer que a Casa Legislativa envie correspondência ao Prefeito Municipal, solicitando que a 
Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana apresente ao Legislativo Municipal a planilha de 
custos com seus itens atualizados, a qual determina o valor da tarifa do transporte público"; N° 
134/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe à Prefeitura Municipal de 
Bento Gonçalves, para que a mesma designe á Secretaria competente, solicitação para que providencie o 
nivelamento do calçamento presente na Rua Pedro Koff em toda sua extensão, Bairro Santa Marta"; N° 
135/2013, da Bancada do PT, "Requer ao Prefeito Municipal que a Prefeitura Municipal adquira os 
produtos que não forem vendidos na feira ecológica, e doe nas entidades assistenciais do Município". 
INDICAÇÕES: N° 503/2013 do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal a 
construção de passeios públicos (calçadas) nos imóveis e áreas pertencentes ao Município de Bento 
Gonçalves"; N° 504/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal para 
que, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, refaça a pintura da faixa de 
segurança localizada na Rua Humberto de Alencar Castelo Branco, logo após a escadaria que desce do 
Ministério Público Estadual"; N° 505/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito 
Municipal para que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, providencie com a 
maior brevidade possível a sifonagem da boca de lobo em frente ao Edifício Atenas, localizado na Rua 
Celso Pozza, n° 80, Bairro Maria Goretti"; N° 506/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, 
"Solicita ao Prefeito Municipal para que, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, viabilize com maior brevidade possível a instalação de uma faixa de segurança em 
frente ao restaurante Arcos, localizado na Rua Humberto de Alencar Castelo Branco n° 1100, Bairro 
Fenavinho"; N° 507/2013, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Público 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a reposição dos quebra molas 
em meia pista na Rua Raymundo Carvalho, nas proximidades dos números 1128 e 1164, no Bairro Santa 
Helena"; N° 508/2013, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo, através da 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a troca de lâmpadas que encontram-se 
queimadas na altura do n° 11 e n° 23 na Rua Antônio Martineli, no Bairro Licorsul"; N° 509/2013, do 
Vereador Ênio De Paris, "Requer ao Prefeito Municipal viabilizar junto à Secretaria de Segurança 
Pública do Estado do Rio Grande do Sul, a ampliação dos núcleos de policiamento comunitário estadual, 
visando atender o Bairro Barracão (incluindo o roteiro turístico Caminhos de Pedra-Distrito de São 
Pedro), Bairro Jardim Glória, Bairro Santo Antão e Bairro Santa Helena, bem como adequar o módulo 
do policiamento comunitário do Distrito do Vale dos Vinhedos aos existentes no Município"; N° 
510/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a colocação de redutores de velocidade 
na Rua Antônio Michelon, n° 605, Bairro Botafogo"; N° 511/2013, do Vereador Jocelito Leonardo 
Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e 
Mobilidade Urbana, colocação de placas indicativas com nome das ruas e pontos turísticos da cidade, 
nos bairros Juventude, Conceição e Tancredo Neves"; N° 512/2013, do Vereador Jocelito Leonardo 
Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que realize a pintura 
da faixa de pedestres localizada na Rua Osvaldo Aranha, esquina com a Travessa Pelotas, Bairro 
Juventude"; N° 513/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja feito o reparo em um 
buraco na Rua João Lorenzini, de fronte ao número 38, no Bairro Universitário"; N° 514/2013, do 
Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que seja colocada iluminação na escadaria do 
Bairro Conceição (atrás da Empresa Bertolini)"; N° 515/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao 
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Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a 
ampliação dos horários do transporte coletivo nas proximidades do Residêncial Dom Inácio, no 
Loteamento Frare, e também nas proximidades do Residêncial Vinhedos, no Loteamento Cembranel". 
As proposições foram postas em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Enio De 
Paris. Após, as proposições foram postas em votação e foram aprovadas por unanimidade de votação 
única. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Moacir Camerini, que fez requerimento verbal 
solicitando a reprodução do vídeo e fotos da situação que encontra-se o transbordo do Município. Após 
manifestou-se o Vereador Ênio De Paris, que fez um requerimento verbal pedindo ao Poder Executivo 
que viabilize estudos para concessão de auxílio financeiro para a Associação dos Universitários, com 
contrapartida, para o transporte de alunos. Em seguida manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador 
Moisés Scussel Neto, que fez requerimento verbal para que seja encaminhado, ao Executivo Municipal, 
pedido de instalação de duas câmeras de videomonitoramento na Rua Caxias do Sul, uma próxima ao 
Mercado Grepar e outra na esquina com a Rua José De Gaspari, Bairro Glória. Novamente, Questão de 
Ordem, manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Foi procedida a leitura do Requerimento de 
Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto Executivo de Lei Ordinária 
(origem Executivo) n° 71/2013; Projeto Executivo de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 72/2013; 
Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 73/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
74/2013. O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por unanimidade de votos, 
em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos 
pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 71/2013 - 
Autoriza o Município a firmar contrato de comodato com a Associação Beneficente Lar das Meninas e 
dá outras providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Assessoria Econômica, favorável; 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades 
Privadas, favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. 
Após, a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em 
Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 72/2013 - Altera dispositivos na 
Lei Municipal n° 5.515, de 14 de agosto de 2012. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Assessoria 
Econômica, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável; Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas, favorável. A matéria foi 
posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime 
de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 73/2013 - Autoriza o Município a abrir 
crédito especial no valor de R$ 117.600,00 (cento e dezessete mil e seiscentos reais). Pareceres da 
Assessoria Jurídica, desfavorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Assessoria 
Econômica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini que solicitou a leitura, na íntegra, do parecer Jurídico. Após 
a leitura do parecer, pela 2" Secretária da Mesa, manifestaram-se os Vereadores Ênio De Paris, Valdecir 
Rubbo e Moacir Camerini. Em seguida a matéria foi posta em votação e foi aprovada por maioria de 
votos, com 3 (três) votos contrários, dos Vereadores Valdemir Marini, Neilene Lunelli Cristofoli e 
Moacir Camerini, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 74/2013 - Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com a Caixa 
Econômica Federal, com recursos próprios para obras de Pac 2, pavimentação e qualificação de vias 
urbanas - Programa Pró-Transporte. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Obras, 
Serviços Públicos e Atividades Privadas, favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; 
Assessoria Econômica, favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores 
Ênio De Paris, Moacir Camerini e Gilmar Pessutto. Após, a matéria foi posta em votação e foi aprovada 
por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Mensagem Retificativa n° 
11/2013 - Mensagem Retificativa a Projeto de Decreto Legislativo n° 2/2013. Pareceres Assessoria 
Jurídica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A matéria foi posta em votação e foi 
aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Projeto de Decreto Legislativo n° 2/2013 - 
Confere o Título de Cidadão de Bento Gonçalves ao Major José Paulo Ihanke Marinho. Pareceres da 
Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A matéria foi posta em 
discussão. Manifestou-se o Vereador Moisés Scussel Neto. Após a matéria foi posta em votação e foi 
aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o 
Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao 
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SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Moacir Camerini e Neilene 
Lunelli Cristofoli. Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem neste espaço, e não 
havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a Sessão 
Solene às dezenove horas e trinta minutos e para a próxima Sessão Ordinária do dia primeiro de julho de 
dois mil e treze, às dezoito horas, dando por encerrada a presente Sessão Ordinária, às vinte e uma horas 
e quarenta e quatro minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, vai assinada 
por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala das 
Sessões, aos vinte e quatro dias do mês de junho d mil e treze. 

Pãtãci Lëiimádl-1 	 Vercad r i mar Pessutto 	Vereador 	'r Rubbo 
Sef'or d Atas e Anais 	 1° Secretário 	 Presidente 
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